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عــــن الدراســـة ونطـــاق العــمــل

يشهد سوق المطاعم في المملكة العربية السعودية نمـــوًا ملحوظًا
ومن المتوقع أن يستمر في النمو مع ازدهار الاقتصـــــاد على المــدى
الطويل، لذلك ظهرت فرص لنمو اللاعبين الناجحين في هذا الســـوق

المتنامي.

تهدف جمعية ملاك المطاعم والمقاهـــي الى دراســــة ســــــوق مطاعــــــم
مطاعم الخدمة السريعــــة QSR ، وذلك عبر دراســــة سلــــوك المستهـــلك
وتتبـــع المؤشـــرات الرئيســـية التـي ستخــدم المهتميــــن والمستثمريــن فـي

القطــــــــــاع .

تم تحديد حجم العينة من قبل شركة DRC بناء على الطرق الإحصائية العلمية ،
وبشكل يمثل مجتمع منطقتي الرياض ومكة المكرمة تم تصميم المســـح الكمي
من 300 عينـــة ، من خلال طريقــــة جمــــع البيانات وجهاً لوجه (CAPI) عبر المـــدن

المستهدفة والتـــي جرت فـي يناير 2023 .

هدف الدراسة

منهجية الدراسة



ابــــرز
النتـائـج

39%

39%
من المستهلكــين يفضلـــــون تناول الوجبــــات

من مطاعم الخدمة السريعة QSR بالمساء .

من المستهلكــين يطلبون الطعام من الفروع
بشكل مباشــــر بينمــا 24% من المســتهلكيـــن

يطلبون عبر تطبيقات التوصيل .

46%
من المستهلكيـــــن يصنفون المطـعم بأنه مطعــــــم
خدمة سريعة QSR عبر نوع الوجبات التي يقدمـهـا
بينما يصنف 38% من المستهلكين المطعم بأنــــــه
مطعم خدمة سريعة QSR إذا كان المطعم يملك

فروع كثيرة . 59%
من المستهلكين يهتم في ان يكون
الطعــــام مشــبع بينـــما 53% منهـــم

يهتمـون بثبات الجــودة والمذاق. 

54%
من المستهلكين يفضلون المنتجات

على شكل وجبات كاملة .

33%
مــــن المستهلكــــين يفضــــلون
الأصناف الجانبية مع طلبهم.

31%

51%

من المستهلكين يفضلون المطاعم
العالمـية على المطــــاعــــم المحلــــية. 

من المستهلكينــين يتناولـــون الطعــــــام
QSR في مطاعـــــم الخدمــــة السريعــــة
من 3 إلــى 5 مـــرات اسبوعيـــاً ، و %21
يتناولون الطعام هناك مرات معدودة

في الشهر .

28%
من المستهلكين يعتبرون تناول
الوجبـات في مطاعـــم الخدمـــة
الســـريعـــة QSR رفاهـــية بيـنمـــا
%15 يعتبرونــــهـا اسلوب حيـــاة.



تفاصيل العينة

حجــم العينـــــة
300 إجمـــــــالا

الجنس
الحالـــــــة

الاجتماعيـة
أعزب / عزباء

متزوج (ة)
مطلق (ة)

أرمل (ة)

ذكـــــــور
إنـــــــــاث

60% 40%

1%

58%

5%

36%

العمـــــــرالتعليم

1%1%

55%

11%

28%

4%

المرحلة الابتدائية
المرحلة المتوسطة

المرحلة الثانوية

شهادة الدبلوم
دراسة جامعية: بكالوريوس

دراسة جامعية: ماجستير أو دكتوراه

12%

34%

18%

26%

10%

فوق 45 سنة
40 - 44 سنة 
30 - 39 سنة 

سنة 20 - 29
سنة 15 - 19



تفاصيل العينة

التغطية الجغرافية للمناطق

حجم العينة = 300

51%

49%
الرياض 152

مكة المكرمة
148
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الادراك والوعي



مـــا الـــذي يخطــر في ذهـــن المستهلكيــــــن
عنـــد ذكــــر كلمــة وجبــات سريعـــــة

أظهرت النتائج أن 43% من المستهلكين يخطر في ذهنهم أسماء أكلات محددة
عند ذكر كلمة وجبات سريعة و 29% يخطر في ذهنهم أسماء مطاعم محددة.

ابــــرز الاستشهــــادات
سريعة التحضير

وجبات جاهزة
وجبة دسمة مليانة دهون

الأكل من الخارج

ذكروا
كلمة

المطاعم
بشكل

عام

لا
يوجد 

أسماء
مطاعم
محددة

اسماء
الاكلات 

حل
سريع

غير
صحي

اكلزيوت
لذيذ

وجبةتكلفة
خفيفة 



مطاعم تخطر
في ذهن المستهلك
%47  من المستهلكيـــــن يخطـــــر فــــــي
ذهنهم مطعم ماكــــدــونالدز عنـــد ذكر
كلمـــة وجبــــات سريعة بينـما 26% مــن
المستهلكين يخطر في بالهـــم مطعـــم

البيــــك .

47%

26%

12%

8%

3%

2%

2%



وجبات تخطر في ذهن المستهلك
%64 من المستهلكـــين يخطـــر في ذهنهـــم وجــــبـــة البرجـــر عنـــد ذكر كلمـــة وجبــات سريعــــة

وبالنسبة لـ2% من المستهلكين يخطر في ذهنهم اللحوم .

5%

7%

17%

64%

2%

2%

3%

شاورما 

بــيــتــزا

بطاطس بروست

بــــرغــــر

ساندوتشات

لــــحــم



كم مرة تأكل من مطاعم الخدمة السريعة QSR؟
QSR 51 من المستهكلين يتناولون الطعام في مطاعم الخدمة السريعــة%

من 3 الــى 5 مـــرات أسبوعيـــا و 21% يتناولون الطعام هناك مرات معدودة في الشهر.

51%

21% 14%

كــــل يــــوم

نـــــادراً
مـــرات معـــدودة

فــــي الشـــــهر

3 الى 5 مـــرات
أسبوعيــــــــــا

14%



تــــكــــلــفــة الوجبـــــــة
في مطاعم الخدمة
QSR السريعـــــــــــــــــة
%44 مــــــن المستهـــــلكــــيــــن
ينفقون من 26 الى 40 ريال

على الوجبة الواحدة .

15 ريال او اقل

16 الى 25 ريال

26 الى 40 ريال

أكثر من 40 ريال

لا أعلم
/ غير منتبه للتكلفة

7%

9%

44%

30%

10%

التــكــلفـــة
حسب المدينة
يدفع اجمالي مستهلكـــي
الــــــوجبـــات السريـــعـــة مــــــا
مـتــــوسطــــه 26.5 ريــــــال ،
بــــيـــنمـــا يــــدفـــــــع ســـكــــان
مدينــة جـــــــدة 29.8 ريـــــال

في الوجبة الواحدة.

23.8
مـكــة

المكرمة

26.5

29.8

24.5

جدة
جميــع
الرياضالمدن



العامــــــل المهـــــم
يهتم 59% من المستهلكين فــي ان تكـــون كمـــيـــة الطعـــام مشبــــعـــة بينــمـــا 53% مــــن المستهلكيـــــن

يهتمون بثبات الجودة والمــــذاق . 

كيف يميز المستهلكون
مطاعــم الخدمــــة السريعـــــــة QSR؟

يصنف 46% من المستهلكين نوع المطعم كمطعم خدمة سريعة QSR عبر نوع الوجبات التي يقدمها
، بينما يرى 38% من المستهلكين أن المطعم يمكن تصنيفه كمطعم خدمة سريعة QSR إذا كان يملك

فروع كثيرة . 

وضـــــوح مصـــــدر الاكـــــل المستخـــــدم (اللحوم، الخضروات، الزيوت...الخ)

ان يكـــون الأكــــل مشبــــــع

الثبات في المنتج  (الجودة والطعم لا يتغيران)

ان يكــــون متوفــــر بكـــل مكـــان

نوع
الوجبات

لديه
فروع
كثيرة

الوجبات
رخيصة

الوجبات
معدة
مسبقاً

من
الممكن

أكله
بالسيارة
بسهولة

وجود
خدمة
سيارات
للمطعم

غير
مفيد
صحياً

شكل
وديكور
المطعم

المنتجات
مجمدة

من
ملابس

الموظفين

مساحته
صغيرة

أو
متوسطة

لا
يوجد

به
خدمة

طاولات



سألنا المستهلكين أي من التصنيفات التالية ليس مطعم خدمة سريعة ، ووجدنا أن 62% منهم
QSR لا يعتبرون مطاعم الرز والمندي مطاعم خدمة سريعة

مطعم خدمة سريعة QSR أم لا؟

مطاعـــم
الشاورما

مطاعــم
الــــــــــــــــــــرز
والمندي

مطاعم
الــــــــــــــــرز
البخــاري

مطاعــــم
الفــــــــــــول
والتميس

مطاعــــــم
المشويات

مـــطاعـــم
الحمــــــص
والفلافل

مطـــــاعـــم
البــــــاســتــــا
والمكرونة

مطاعم
الفطائـر

مطـــــاعـــــــــــم
الساندويتشات

مطــاعــم
البروستد

مطاعم
الـــبيـــتـــزا



نوع العميل
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يحتــــــل المــــذاق والنظافــــة وسرعـــة الخدمـــة المراكــــز الأولــــى من حيـــث الأهمـــيـــة لـــدى المستهلكيــــن
بينما كانت الإعلانات أقل ما يهم المستهلكين .

اهم عنصر في المطعم

الطعم

الإعلانات
وجود منتج متخصص

انتشار العلامة
الديكور

وجود وجبات أطفال
حسب التقييم

وجود عروض ترويجية
جودة التغليف

توفر خدمة السيارات
الأقل ازدحاما

الأكثر تنوع
الأقرب لي

الأكثر إشباعا بأقل تكلفة
الأسرع خدمة

النظافة

مطعم محلي ام عالمي؟
نصف المستهلكين لا يهتمون ان كان المطعم مطعماً محلياً او عالمياً.

المطاعم
%31العـالميـــة 17%52% لا اهتم المطاعم

المحـــــليـة



هل يؤثر ايداع الراتب على قرار الشراء
من المطاعم عموما؟

تأثير ايداع الراتب

31%69%

نعم لا

نـــوعيـــة
الطلبات

%37 من المستهلكين يفضلون الطلــــبات الجانبية بينما
%25 منهم يفضلون الحجــــم الأكبــر للوجبات السريعــة . 

تطلب
الحجم الأكبر

% 9% 29

% 25

% 37

لا شيء
مما سبق

تطلب
أكثر للاحتياط

تطلب
إضافات جانبية



المنتج
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الحــلــويـــات
%46 من المستهلكين لا يطلبون الحلويات مع وجباتهم

السريعة بينما 16% من المستهلكين يفضلون الايسكريم.

الـــوجـــبات المفضلـــة

منتجات متفرقة فردية (مثل:
ساندويتشات متنوعة فقط)

منتجات على شكل وجبات كاملة مثل :
طبق رئيسي مع مقبلات و حلى, ومشروب)

وجــــــبـــــات قـــابــــلـــــــة
للمشاركة

ايـــســكـــريــــــم

لا اطلب
حــــــــلـــــــــــــــــــــى

ميلك
شــــــــــيـــــــــــــــك

فطيرة
بــــالفـــــواكــــــه

كـــــــوكــــــيــــــــــز كيك
تــــشــوكـلـــــت



السياق
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سألنا المستهلكين ، عن قنوات الطلب التي يفضلونها كــــــيــــف؟
،  QSR عندما يطلبون من مطاــعم الخدمــــة السريعـــة
ووجدنا أن 39%  من الحالات تفضل الطلـــــب مباشـــرة

من الفرع . 

سألنا المستهلكين، متى تتناول الطعام في مطاعممــــــتـــــى؟
الخدمة السريعة QSR؟ وكان 39% منهم يرون أنها

مناسبة في المساء

لا يوجدالصباح
وقت محدد

المساء بعد العصر

الظهيرة

من هاتف المطعم

أوصي شخص

من تطبيق المطعم

أطلبها من الكاونتر

أطلبها من خدمة السيارات

من تطبيقات التوصيل



مع الأصدقاء

%34 من المستهلكـين يفضلــون تنــاول وجباتهـــم السريعـــةأيـــــــــــــن؟
في المنزل بينما 22% منهم يفضلون تناولها في المطعم.

%34 من المستهلكين يفضلـون تنــاول الوجبــاتمــــع مَــــــن؟
السريعة مع اهاليهم بينما 24% منهم يفضلـون

تناولها لوحدهم.

مع الأصدقاء

مع أهليمع زملائي

لوحدي

18%
22%
34%

السيارة

المطعم

المنزل

الديوانية

المكتب

أي مكان عام

4%
8%

14%



ماذا تطلب؟
سألنا المستهلكين عن الإضافات التي

يفضلونها مع وجباتهم ، وجدنا أن
الأصناف الجانبية مهمة في 33% من

الحالات

10%

14%

20%

23%

33%

حلى

حجم أكبر

صوصات

أصناف مشاركة

أصناف جانبية



التفضيلات
العامة
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اهــــم عنصــر فــي القائمـــة
اكثر ما يهم المستهلكين هو وجود اصناف كثيرة واحجام متعددة في قائمة الطعام.

 وجود مقبلات
 وجود صوصات

 وجود أحجام متعددة
 وجود أصناف كثيرة 

 وجود خيارات إفطار
 وجود حلى

 وجود وجبة أطفال
 إعادة تعبئة للمشروبات مجانية

 وجود خيارات نباتية

 وجـــــــــــــــــــــــود
أصناف كثيرة

 وجود حلى وجود خيارات إفطار

 وجـــــــــــــــــــــود
وجبة أطفال

 إعادة تعبئة
للمشروبـــات
مجـــــانـــــيـــــــــة

 وجود خيارات نباتية

 وجود مقبلات

 وجود صوصات

 وجـــــــود
أحــجـــــام
متعددة



تغليف الوجبات 
اكثـــــــر من نصـــف المستهلــــكين يهمهـــم ان يكــــون تغلــــيف الوجبــــة السريعــــة حافظا للحــــرارة

بشكل جيد.

ان يحفظ الحرارة
بــــشــكــل جـــيـــــــد

 ان يكون نظيف
مــــــــن الــــخــــــــــارج

ان يـــــكـــــون
شكله انيق

محــــكـــــم
الاغــــلاق



مرافق المطعم
اكثر من نصف المستهلكين يهمهم نظافة دورات المياه في مطعم الوجبات السريع.

اهمية مرافق المطعم
نظافة دورات المياه وتوفر المواقف والجلسات العائلية هي اكثر ما يهم المستهلكين.

30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%
100%

 وجود شاشات 
 منطقة ألعاب الأطفال 
 توافر الجلسات 
 التكييف والتهوية 
 مقاعد مريحة 
 جلسات العائلات 
توافر المواقف 
 دورات مياه نظيفة 

مـــــقــــــاعــــد
مــــــــــريــــحــــــة

وجـــــــــود
شاشات

دورات
مــيــــــاه
نظيفة

تـــــــوافــــــر
المواقف

جـلــــــســـــات
العــــائـــــــلات

تــــــوافـــــــر
الجلسات

منطـقــة
ألعــــــــاب
الأطفـال



المكونات المستخدمة
%35 من المستهلكين لا يهتمون بالمكونات المستخدمة في مطاعم الخدمة السريعة

QSR و 28% يحرصون على معرفة مصادرها.

اسأل وأحرص على
معــرفــة مصـادرهــا

لا أهتم

أهتم بمعرفة مصادر
وأنواع اللحوم فقــط

لا تقدم المطاعـم
معلومات صحيحة



شكـــرًا لـــكـــم
للمــــزيــــد مـــن التفاصيــــل ، والمزيد مـــــن التـــقاريـــــر

التـــــي تخـــدم مــــــــلاك المطــــاعـــم والــــمــقـــاهـــــي ،
نسعد بتواصلكم معنا .

Contact Us
Business Team rcoa.sa

المملكة العربية السعودية
جده - حي الفيصلية

info@rcoa.sa


